

市政府督导部署新一轮强降雨天气防范应对工作

本报讯(通讯员 市政轩) 8月5日19时许,副市长鲁琦到市防汛抗旱指挥部办公室督导部署新一轮强降雨天气防汛备汛及应急值守工作。

在听取了市防汛办、市气象局、市水文局有关工作汇报后,鲁琦指出,根据气象灾害应急指挥部门会商研判,5日至7日,全市将有一次明显的降水过程,局部地区有大到暴雨,过程降水量在部分区域将超过70毫米,加之全市前期经历了多次较大降水过程,多个县区不同程度受灾,且土壤含水量已极度饱和,防汛防涝形势非常严峻。各级各部门要深刻汲取安康防汛历史上血的教训,立即处于应战状态,尤其是刚刚经历“8.3”五十年一遇洪灾的白河等重点县镇,不仅面临抢险救灾和恢复重建的重任,更要严防死守,全力做好新一轮强降雨过程防范应对工作。

鲁琦要求,各级各有关部门要认真贯彻落实市长赵俊民在8月5日下午专题办公会上的指示要求,全力做好防汛防滑及突发灾害性天气各项应对防范工作。要进一步夯实工作责任,做好防大汛、抗大洪、抢大险各项准备,密切关注水情雨情变化,按照防指发布的预报预警,立即启动相应预案;要紧盯大中型水库汛限水位,密切会商研判,科学错峰削峰调度,保持水库水位在汛限水位以下,确保不出问题;要加强与中省、县区、汉江上下游、毗邻地区气象预报信息资源共享,切实提升预报预警精准度,预警必须到人到,为防抢撤提供强有力的科学决策依据;要在全市范围内立即启动各项防汛基础设施摸底排查,及时消除隐患,确保设施建好、管好、用好,发挥应有效用。

市总工会开展“车让人、人守规”文明劝导活动

本报讯(通讯员 李力) 为切实增强“车让人、人守规”的自觉性,提升中心城区广大居民文明出行意识。8月1日上午,市总工会机关干部志愿者在西关社区开展“车让人、人守规”文明交通劝导活动。

影剧院十字路口是中心城区交通比较复杂的路段,车辆行人较多,路面车道较宽,不文明礼让行为时有发生。志愿者们身着红色志愿服,手持文明礼让劝导牌,开展文明交通劝导活动。市总工会印制了“车让人、人守规”交通文明倡议书,向来往行人进行宣传引导。

车让人让出温情、人守规守住文明,本次活动劝导纠正不文明行为20余次,发放“车让人、人守规”文明交通实践倡议书200余份,下一步,市总工会将发动广大职工志愿者,积极做好“车让人、人守规”文明交通劝导活动,为创建省级文明城市贡献力量。

汉滨区启动免费产前和新生儿疾病筛查项目

本报讯(通讯员 张春娜) 为预防出生缺陷,减少残疾发生,提高人口素质,推进“健康陕西”建设,汉滨区从8月1日起全面实施免费产前筛查和新生儿疾病筛查服务。

该项目凡夫妻至少一方具有汉滨户籍,或非汉滨户籍但在该区居住6个月以上的孕妇及其新生儿,即可在汉滨辖区

医疗助产机构享受服务。对孕妇进行一次唐氏综合症、开放性神经管缺陷、抽血化验筛查,两次无脑儿、脑膨出、开放性脊柱裂等胎儿严重畸形常规超声检查。对新生儿进行一次先天性心脏病、苯丙酮尿症和先天性甲状腺功能减低症、听力障碍筛查。



“陈干部,使不得,这事你咋能亲自动手呢?”7月27日早上,家住平利县长安镇双杨村六组的贫困户李金从的爱人向友平刚从外面洗菜回来,看着正在自家厨房拖地的县委办女干部陈雄珍,忙边说边推陈雄珍出门。

“嫂子,叫我小陈就好。家里忙的时候我经常帮忙,活都‘熟’着呢,原先我在食堂所工作过,菜的卫生标准也记得。咱们经常打交道,别见外了,您一个人可忙不完,不能耽搁了明天的庖汤宴呀。”陈雄珍靠着门,笑着说完拿起拖把继续拖地。

陈雄珍说的“庖汤宴”,是双杨村的帮扶部门平利县委办借助村级扶贫第一书记网络超市平台,挖掘和复原双杨村庆丰收时举办的庖汤宴,帮助双杨村开发的赏吃游娱全要素参与的文化扶贫项目。项目每周举办一次,旨在发挥双杨村民间文化资源,打造贫困户持续增收致富的新渠道。

7月28日,庖汤宴的主办方是老李,他家虽说是“贫困户”,可也是个地道的“整齐主”,家里里里外外天天打扫,大家也去过几次。但招待近百人的游客,县委办主任李仕阳还是不放心的,前一天就带队到李家“实地勘察”。陈雄珍干事细致,而且有食品药品监管所工作的经历,“被”安排在“后厨”,这就有了前面的一幕。

就图两个好

——平利县委办帮贫困户办庖汤宴侧记

通讯员 柳伟 胡后兵

解释。在李仕阳的分工指导下,唐伟冲地面、陈雄珍洗灶台、王龙搞烧烤……大家忙乎了近6个多小时,不但让李家彻底焕然一新,也实实在在“镇住”了老李。

“为我中堂一个挂历,周末人家不陪娃娃自己跑镇上三次挑选,还有搞卫生、码木料、弄烧烤……这样干部哪儿找?事干成这样,谁说不满意那就昧良心了。”老李对笔者说道。

当天的庖汤宴,老李总收入突破了6100元,这和他去年上半年在县城打散

工的总体收入差不多,来自湖北、安康游客在他家感受了浓浓的庖汤宴味道。“庖汤宴成品牌后,传承发展了平利庖汤宴文化,带动贫困户增收,提高群众市场经济适应能力,激发农村社会内在活力,也为乡村振兴打下基础,作为帮扶部门,我们就实现了‘输血式’扶贫向‘造血式’扶贫转变。在开始发展时候我们放下身段当‘小二’、‘服务员’、‘送货员’、‘清洁工’、‘推销员’是必须的,通过身体力行践行平利‘三苦三真’精神,让贫困户感受到实实在在‘得益’,和谐干群关系、提升双杨村脱贫质量。”李仕阳说。

在回家路上,当被问到放弃周末陪家人去给贫困户出力图啥时,已经累得快睡着的县委办干部陈亮笑着说道:“没啥图的,就是希望能把庖汤宴做成品牌,让贫困户有钱赚。真说图点啥,就图两个‘好’——贫困户早点脱贫致富、背后能说我们好。”



8月6日,由安康市委宣传部、市城市创建工作指挥部办公室、市文联联合举办的一“城市创建伴我行”摄影比赛中期摄影讲座在市群众艺术馆举办。活动举办方试图用影像的力量将“诚、孝、俭、勤、和”等优秀传统文化传播给普通百姓。图为中国摄影家协会会员、陕西省摄影家协会理事郭向东正在点评投稿作品。 记者 潘润生 摄

冷水沟村众志成城抢险救灾

本报讯(通讯员 邢雪花 李鹏)7月29日,突降大雨致使宁陕县江口回族镇冷水沟村通讯中断、多处道路桥梁被冲毁,受灾情况十分严重,县直相关部门到镇村一线核查灾情,启动应急救援工作,江口回族镇在第一时间启动防汛工作应急预案,全体动员投入此项工作。

救灾过程中,县直及镇村工作人员徒步查看了道路、桥梁、电力、通讯、粮田等受损情况,对道路悬空、垮塌地段等有安全隐患的地方设立了警示路标。

据统计,此次灾情,该村村内道路中断5处、悬空6处,路面损坏43处约1976米、水泥路面积6180㎡;路基损坏3500米、路肩损坏500米、涵洞损坏20㎡、塌方累计7800㎡。冷水沟猕猴桃产业园水毁60亩左右;裕民合作社河堤垮塌100米左右;其他农作物受灾300亩以上;全村河堤、供水、供电、通讯设施大面积受损。

目前电网抢修基本畅通,灾后重建正在进行。

石泉开展2019年安全生产集中执法行动

本报讯(通讯员 熊毅楷)为切实加强安全生产监管执法,严厉打击违法违规行为,倒逼企业落实安全生产主体责任、有效防范遏制重特大事故,石泉县从7月下旬至10月上旬,在全县开展为期3个月的安全生产集中执法行动。

本次行动坚持问题导向,落实执法责任,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”原则,集中查处一批非法违法突出问题,立案查处一批典型违法案件,关闭和取缔一批非法违法和不符合安全生产条件的企业,问责一批失职渎职责任人,曝光一批重大隐患和反面典型,联合惩戒一批安全生产不良行为。

交通运输领域,重点查处无证、无资质、超资质

范围从事交通运输经营建设,非接驳运输的长途客车0时至5时违规运行等行为。建设工程领域,重点查处未经批准擅自开工建设、无资质施工、施工企业从业人员无相应证书从事建筑施工、层层转包、违法分包、破坏燃气管道等行为。旅游安全领域,重点查处游乐索道设施设备带病运行、旅游包车“三超一疲劳”、未经审批擅自经营高危旅游项目及旅游行业的“黑车”“黑店”“黑社”“黑导”等非法经营行为。烟花爆竹领域,重点查处生产企业“三超一改”、分包转包;生产违禁烟花爆竹产品及厂外非法生产;“前店后宅”、“下店上宅”现象;产品流向信息管理制度不落实;人员培训不到位等问题。

安康市脱贫攻坚指挥部行业脱贫重点任务进度通报

(2019年7月 第五期)

县区名称	交通保障		扶贫搬迁		非贫困户搬迁		非贫困户危改		社区工厂							
	油返砂完成比例	排名	实际入住率	排名	竣工率	综合排名	竣工率	综合排名	100户以上社区个数	已建成新社区工厂(家)	100户以上已覆盖社区	100户以上社区覆盖比例	解决就业人数	计划解决就业贫困人口数	已就业贫困人口数	完成贫困人口就业率
安康市	94.50%		81.6%		92.6%		85.90%		488	390	333	68%	16724	7870	5294	67%
汉滨	84.00%	4	67.4%	8	100.0%	1	41.74%	5	112	59	66	59%	3967	1850	1121	61%
汉阴	92.86%	2	99.5%	2	61.9%	3	99.82%	2	30	37	24	80%	1542	439	279	64%
石泉	100.00%	1	100.0%	1	95.0%	2	100.00%	1	28	11	27	96%	552	101	71	70%
宁陕	100.00%	1	90.0%	6	-	-	-	-	21	10	12	57%	358	150	137	91%
紫阳	89.28%	3	65.5%	9	100.0%	1	95.75%	3	79	36	57	72%	1485	1500	663	44%
岚皋	100.00%	1	90.7%	5	95.0%	2	100.00%	1	36	26	33	92%	1292	500	484	97%
平利	100.00%	1	97.8%	4	100.0%	1	100.00%	1	55	83	30	55%	2357	550	707	129%
镇坪	-	-	-	-	-	-	-	-	18	21	14	78%	501	360	175	49%
旬阳	100.00%	1	80.1%	7	100%	1	94.38%	4	65	38	44	68%	1820	2100	611	29%
白河	100.00%	1	98.8%	3	-	-	100.00%	1	44	69	26	59%	2740	320	1045	327%

1.通报完成进度比例中的任务基数主要以“安脱指发[2018]34号”文件为依据,其中扶贫搬迁实际入住率以33.83万人为任务基数;
2.水利、电力、健康、产业和就业项目已全部完工,进度达到100%,本次不予通报;
3.统计时间截止7月25日。